ESTIMATEUR PAR REGRESSION (H, J1, M)

(i) En théorie des sondages, dans le méme cadre que celui définissant |'estimateur
par différence, on suppose que Y vérifie une hypothése bayésienne de la forme (cf
superpopulation) :

(1) EY =bg+byX, avec VY=6°.Iy.

Pour estimer eg le total T = ey' Y, la méthode de prédiction bayésienne revient ici a

estimer (bo , by) a 'aide de I'estimateur des moindres carrés ordinaires (by’, b;")
lié au modele (1), ie a I'aide du modeéle :

2 .

(2) y =Dbo+byx+u, avec Eu=0,Vu=c
On appelle alors estimateur par régression de T I'estimateur :
(3) TN = M. yn+by.(emX+M xy),

ou xn (resp yn) est la moyenne empirique de & (resp de 1) calculée a l'aide de
I'échantillon (x, y). La formule (3) suppose donc X connu.

L'estimateur par régression de la moyenne Yy = T / M (moyenne théorique de
dans la population Q) se déduit de (3) selon :

(4) TN = M_1-TN' = )_/N+b1.(5(M—)_(N),
ol Xy =M". ey X estla moyenne théorique de & dans la population €.

(i) On montre que l'estimateur par régression est asymptotiquement sans biais (cf
biais asymptotique).
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